夫妻齐上阵 同心抗疫情

记广元市第二届文明家庭惠宁家庭

□广元日报全媒体记者 赵雪洋

获得2021年广元市第二届文明家庭的 惠宁家庭,夫妻俩积极参与疫情防控工作, 以实际行动为人民群众筑起疫情防控安全 线,彰显城市文明底色。

主动请缨 成为防疫志愿者

丈夫惠宁是广元经开区人民武装委员 会的武装干事,妻子王米诺是市烟草专卖局 团委书记。在抗疫战场上,他们勇于担当、 甘于奉献,为筑牢疫情防线提供坚强保障。

2020年初,面对突如其来的新冠肺炎 疫情,作为退役军人的惠宁主动向上级请 缨,自愿加入广元经开区青年志愿者服务队 并担任队长,承担起该区繁重的疫情防控志 愿服务工作。

那段时间,每天清晨六点,惠宁就从家里 出发,开着私家车前往广元经开区管委会领取 防疫物资,然后逐个配送到防疫管控点。配送 完物资,惠宁又要立即返回到各个防疫管控点 值守,每天在6个管控点间来回奔走,日行数万 步,经常顾不上吃饭,身体消瘦了不少。

面对防疫管控点人员复杂,管控难度大 等情况,惠宁带领队友们迎难而上,与村(社 区)紧密配合,创新举措实行网格化服务管 理,并建立网格员"包防控知识宣传、包重点 人员摸排、包健康情况检测、包对重点人群 服务、包居家隔离观察"的"五包"服务机制, 维持,生活十分艰难。

构建科学高效的防控机制。

不忘初心 坚守防疫一线

"我是一名退役军人,更是一名共产党 员,危急时刻就应该以身作则,只要能战胜 疫情,保护群众,做什么我都无怨无悔。"6 月7日,惠宁坚定地对记者说道。

在疫情爆发后的近两个月,惠宁同百余 名青年志愿者勇往直前,坚守防疫一线,在 广元经开区内累计排查车辆3.5万余辆,检 测人员21万余人次,发放宣传资料5万余 份,募集价值13万余元防疫物资。与此同 时,对辖区67家企业开展设施设备清洗消 毒及环境卫生整治,协助企业规范生产秩 序,做好复工准备。

2020年2月至3月,广元经开区青年志 愿者服务队持续开展"送岗到家,温暖到 户"系列活动,为受疫情影响无法外出务工 的群众提供就业岗位,对困难群众开展帮 扶。此次活动共收集到67家企业共3500余 个工作岗位,并筹集口罩、酒精、牛奶等价值 5万余元的物资。

期间,惠宁带队深入辖区5个村,为50 户贫困户送去岗位宣传资料以及慰问物资, 并前往3个老旧小区,慰问走访30户困难老 人。其中一位年逾八旬的老人引起了惠宁 的注意,老人老伴去世,虽有子女但常年独 居,收入来源仅仅靠每个月几百元的抚恤金

了解情况后,惠宁带头为老人捐款捐 物,在空闲的时候时常探望,陪老人聊家常, 关心他的需求及身体状况。一句句暖心的 话语,一次次贴心的问候,让老人感动不已, 直言:"这个小伙子比亲人还亲。"

坚守岗位 舍小家为大家

王米诺作为单位疫情防控宣传小组的 组长,从2020年大年初五就一直奋战在抗 疫一线,连续55天深入利州区河西街道杨 家岩社区参与疫情防控工作,主要负责社区 防控值守和疫情防控宣传。

"戴口罩可以有效阻挡空气和飞沫中的 细菌、病毒,出门一定记得戴口罩!"那段时 间,王米诺的身影穿梭在社区的各个角落, 不厌其烦地一遍又一遍宣讲防疫知识。

碰见人员聚集等行为,她立刻劝导;看 到没有戴口罩的居民,给其发放口罩并一再 叮嘱佩戴好;遇见不配合测量体温和登记信 息的居民,耐心解释防疫政策,并引导居民 配合落实防疫措施。

面对疫情,夫妻俩舍小家为大家,将两 个年幼的孩子交由父母照顾,偶尔抽空与孩 子视频见面。期间,不满1岁的儿子生病 了,看着视频里忙前忙后的父母和虚弱的儿 子,王米诺眼里满是心疼,但她依旧没有请 假,继续坚守岗位。

"相信父母和孩子都能理解我的选择。" 王米诺说。

度知为报 本版热线:

3307122 投稿信箱: gyrbcsxw@163.com 2022年6月8日

文明 创建

WEN MING CHUANG JIAN

端午假日出游 车辆乱停折鲜花行为不可取

本报讯(广元日报全媒体记者 袁慧)6月 4日,端午假期第2天,许多市民约上亲朋好友 一起出行共享美好时光。但随着游客人数的 增加,景区内不文明行为也随之增多,践踏草 坪、采摘花朵、车辆乱停放等现象不时出现,与 美丽的风景格格不入。

当天下午,记者在昭化区平乐寺景区看 到,尽管该景区设有停车场,但仍有少数游客 为了少走路和节约停车费,将车辆停放在并未 规划停车位的街边。进入荷花园,记者看到一 名男子站在步道边,用树枝勾住荷花杆上使劲 往回一拽,一朵荷花就被摘了下来。不远处还 有一名带孩子的女子,手里拿着两朵荷花,女 子边走边靠近水域,朝着近处的荷花"下手" 他们的行为不仅破坏了园内景观,也存在安全 隐患,不慎便会踩空掉入池内。

游客王先生说:"一个人在公共场所的一 举一动,既体现了个人素质和修养,也折射出 一个城市的文明程度。节假日外出旅游,切莫 让文明意识也'放假',让不文明行为'煞风 景'。我们都应当做爱护环境的践行者和宣传 者,共同营造文明舒适的旅游环境。



利州区东坝街道新民社区新时代文明实践站开 展主题为"关注房颤 预防卒中"的宣传及义诊 活动。医护人员现场开展健康讲座,讲解房颤 的相关症状、引发因素、治疗技术等知识,并为 居民免费测量血压90余人次,做心电图检查40 余人次,发放相关宣传资料100余份。图为医务 人员为居民分析心电图报告

"爱心护考"为考生保驾护航

是一年高考日,6月7日,利州区雪峰街道九华社

区新时代文明实践站开展"爱心护考 筑梦同行'

志愿服务活动,为参加高考的莘莘学子保驾护

考生查验健康码、准考证,还给前来陪伴的家长

们免费发放矿泉水、口罩等物品,并与家长们交

流沟通,帮助他们舒缓心理压力和紧张情绪。同

时协助交警维持现场交通秩序,巡查学校周边小

区和项目工地,对出现环境噪声污染的情况及时

制止,为考生营造安静的考试环境。

本报讯(广元日报全媒体记者 赵雪洋)又

志愿者们在广元外国语学校考点入口帮助

广元日报全媒体记者 赵雪洋 摄

创文宣传进小区 践行文明促成长

本报讯(广元日报全媒体记者 孙良彬)近 日,利州区万缘街道快乐社区新时代文明实践站 组织志愿者在碧桂园小区开展"与文明牵手和礼 貌相伴"创建全国文明城市宣传志愿服务活动。

志愿者现场发放《市民文明手册》《广元市创 建全国文明城市应知应会》《市民"十不"行为规 则》等宣传资料,面对面给居民讲解创建全国文 明城市知识,并开展知识抢答,营造了人人参与、 人人有责的浓厚氛围。

与此同时,志愿者为在场小朋友发放环保垃 圾袋,引导他们捡起散落在小区内的垃圾,小朋 友们个个争做小帮手,积极参与其中,用实际行 动为创建全国文明城市贡献自己的力量。



日前,市市场监管局、市民营办联合前往广 元国际商贸城、万贯五金机电城,进车间、门面、 宾馆、饭店,向中小微企业、个体工商户宣讲政 策,发放助企纾困政策明白卡。

据了解,此次集中发放的明白卡包括税收优 惠、融资贷款、房租减免、防疫补贴、用能补贴、稳 岗补贴等六个方面、24条帮扶措施,对政策补贴 的实质内容、适用对象、实施期限、发布单位进行 了明确。图为工作人员发放明白卡。

杨仪 广元日报全媒体记者 汪国义 摄



展以"环境保护在心中 垃圾分类在手中"为主题的宣传活动,工作人员以垃圾分类和保护环境为切入点,通过发放相关资 料、开展趣味游戏等方式大力宣传垃圾分类知识,进一步提高群众垃圾分类意识。图为群众参与垃圾分类掷骰子游戏。

广元日报全媒体记者 赵雪洋 摄

旺苍县张华镇

《村规民约》醒目墙 晒出文明新风尚

墙,亮'约'公示,规范约束,做到婚事新办、 丧事简办、其他喜庆事宜不办,倡导文明、健 康、科学的新风尚。"6月6日,旺苍县精神文 明办相关负责人介绍,近年来,旺苍县张华 镇以创建全国文明城市创建为契机,始终将 移风易俗作为促进乡村振兴的重要抓手,出 台系列措施方案,大力推进良好家风、淳朴 民风、文明乡风建设。

建立农村红白理事会、完善理事会工作 章程……这是张华镇《推进农村移风易俗建

本报讯(肖思雨 广元日报全媒体记 立完善村民红白理事会实施方案》的内容, "清洁员",常态化开展"清洁家园"志愿服务 者 袁欢)"每个村都建有《村规民约》醒目 旺苍县精神文明办相关负责人介绍:"张华 镇通过制定方案明确村民办理红白事的'六 标准',做到了有章可依。"

与此同时,出台制定村规民约工作相关 文件,指导村级制定符合本村实际的《村规 民约》,将文明节俭办红白喜事、严禁杜绝黄 赌毒、反对铺张浪费等内容写进去,促使移 风易俗由"软任务"变成"硬约束"。组织开 展优秀村规民约征集评选活动,现在每个村 建有《村规民约》醒目墙。"

除此之外,党员干部带头当环境卫生

活动,并以此为契机发放门前"四包"责任 书,劝导村民不文明行为。给每户村民发放 垃圾分类收集箱,每个村口设置垃圾分类 站,每村配齐公益性岗位人员和垃圾清运 车,分区划片负责环境卫生清扫及垃圾清运

工作,实现环境卫生长效机制。 ·部有效村规民约、一个红白理事会、 一支农民文艺演出队、一个文体活动小广场 ……文明创建中的张华镇,充满孝老爱亲、 团结邻里、崇德向善的浓厚氛围,乡风民风 正在真正"美"起来。

多部门推进防溺水工作 筑牢学生安全防线

本报讯(李靳 广元日报全媒体记者 汪江婷 文/图)6月6日,记者从苍溪县教科 局获悉,今春开学以来,苍溪县针对夏天易 发生学生溺水事故问题,制定《预防青少年 学生溺水专项工作实施方案》,建立以县教 科局为主体的11个部门互动的联席会议制 度,加强分析研判,推进家校共育,护航学生 生命安全。

据统计,截至目前,苍溪县全县学校召 开防溺水主题班会近1000次,印发公开信8 万余封,张贴标语5000余条,设置警示牌 2000余个,组建"护苗"队50余个,开展督查 3次,警告、整治问题10余个。

"预防溺水要做到'六不一会',不私自 下水游泳,不擅自与他人结伴游泳……学会 基本的自护、自救方法。"6日,禅林小学在 周一升旗仪式上向全校师生作"珍爱生命、 预防溺水"主题宣讲。

不仅是主题宣讲,苍溪县各校还通过电 子显示屏、校务公开栏、学校集会等广泛进 行防溺水教育宣讲,同时以班级为单位召开 "预防溺水 珍爱生命"主题班会,组织学生 和家长共同观看溺水事故案例视频短片,围 绕预防溺水"三要""七不准",上好案例警 示、救护讲解等"防溺水"安全课。



苍溪县文昌小学教师为学生们讲解防溺水安全知识

等部门成立预防学生溺水专项工作组,在街 道村社公开栏和住户集中处张贴"防溺水" 宣传标语,在学生上下学途中、学生居住地 的河道、水库、塘堰、大型沟渠以及地质灾害 易发地等重点区域设置警示牌、警示条幅 等,做好提醒警示工作。联合学校、村社推

苍溪县教科局还联合水利、交通、卫健 行分片包干制,由地方安全员和3-5名教 职工按照学生居住区域组建"护苗"队,采取 一般地区一周1次,临水地区每天1次等方 式对危险水域、下河戏水等进行重点巡护, 并通过明察暗访、定期督查等形式把防溺水 工作列入学校安全工作年终考评,对责任工 作落实不到位的予以通报批评。



责任编辑:穆晓东 编辑:涂媛媛 美术编辑:宋兰英 张懿玲 版式:李芳 校对:蔡琼华